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СУЧАСНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ 
Квашенко А.Ю., студ. СВО «Бакалавр», ф-ту ЕбіК

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
У процесі виробництва, на будь-якому підприємстві, вагому роль займають його 

активи, як оборотні, так й необоротні. Необоротні активи – всі активи, що не є 
оборотними [1], тобто активи, що використовуються підприємством понад один рік. 
Завдяки наявності необоротних активів підприємство здійснює свою діяльність та в 
майбутньому отримує економічну вигоду від їх використання за призначенням. 
Раціональне використання необоротних активів впливає на ефективність діяльності 
підприємства та розвиток економічної системи країни в цілому. Для контролю за 
ефективним використанням необоротних активів підприємства необхідно проводити їх 
економічний аналіз, який призведе до вирішення наявних проблем та пошуку резервів 
покращення діяльності підприємства.

В економічній літературі відсутній єдиний підхід до аналізу необоротних 
активів. Так, І. Бланк розглядає аналіз динаміки об’єму, складу, ступінь придатності, 
інтенсивності оновлення та ефективності використання капіталу, вкладеного в 
операційні необоротні активи. М.І. Ковальчук вважає, що аналіз необоротних активів 
невід’ємна частина вивчення інвестиційної діяльності підприємства. При аналізі 
вивчають виконання плану за основними напрямами інвестиційних вкладень. На думку 
Романчука Р.А. варто застосовувати наступні основні показники оцінки ефективності 
використання необоротних активів, як рентабельність необоротних активів, коефіцієнт 
виробничої віддачі, коефіцієнт виробничої місткості. О.С. Жук, Н.М. Бондар,
А.Г. Загородній, розглядають економічний аналіз необоротних активів у вигляді 
аналізу лише основних засобів, як основної складової необоротних активів. Так, 
наприклад, Жук О.С., вважає, що досліджуючи необоротні активи підприємства, значну 
увагу варто приділити основним засобам, оскільки їхня частка у структурі необоротних 
активів складає 98 % [2].

Ми вважаємо, що для якісного аналізу необоротних активів недостатньо 
проведення аналізу лише основних засобів, необхідно проаналізувати такі їх елементи 
як нематеріальні активи та довгострокові фінансові інвестиції, які відіграють не менш 
важливу роль в функціонуванні діяльності підприємства. На нашу думку аналіз 
необоротних активів необхідно проводити за етапами, наведеними на рис. 1.
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Аналіз складу та структури необоротних активів дає змогу оцінити питому вагу 
кожної зі складових необоротних активів, аналіз руху необоротних активів показує
відсоток введених та вибулих елементів необоротних активів та їх наявність на початок 
та кінець періоду. За результатами аналізу структури необоротних активів, можна 
зробити висновок про вибір стратегії розвитку підприємства.

Наступним етапом є аналіз ефективності використання необоротних активів, на 
якому визначаються показники рентабельності та ефективності використання 
необоротних активів.

Далі необхідно розглянути елементи необоротних активів. Найбільш детально 
проводиться аналіз основних засобів та нематеріальних активів, як найбільш вагомих 
складових необоротних активів. Проведення аналізу складу основних засобів та 
нематеріальних активів протягом декількох років, дає змогу визначити їхню структуру 
за видами діяльності та рівень відхилення. 

Показниками руху основних засобів та нематеріальних активів є коефіцієнти 
вводу, оновлення та вибуття, а показниками їх стану – коефіцієнти зносу та придатності 
на початок та на кінець року, які дають змогу визначити відсоток введених та вибулих 
елементів необоротних активів та частину зношених та придатних до експлуатації 
основних засобів та нематеріальних активів.

Рис. 1 – Етапи аналізу необоротних активів підприємства*
* складено автором
Для аналізу ефективності використання основних засобів та нематеріальних

активів на підприємстві розраховують такі показники, як фондовіддача,
фондомісткість, фондорентабельність, фондоозброєність, коефіцієнт прибутковості
нематеріальних активів. Це дає змогу визначити економічну вигоду від використання 
основних засобів та нематеріальних активів та зрозуміти, резерви її збільшення.

Варто відзначити, що не менш важливим є аналіз довгострокових фінансових 
інвестицій. Проводячи аналіз, визначається структура фінансових інвестицій, їх рух на 
підприємстві, вартість цінних паперів на фінансовому ринку, а також оцінюється їх 
ефективність за допомогою показників чистого приведеного доходу, коефіцієнту 

Рис. 1
ладедедедеденнно авт
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прибутковості, коефіцієнту рентабельності, періоду окупності та показнику чистої 
поточної вартості.

Таким чином, аналіз публікацій з досліджуваного питання дозволяє зробити 
висновок, що аналіз необоротних активів – це невід’ємна частина контролю на 
підприємстві, саме завдяки цьому керівництво має повну уяву про структуру 
необоротних активів, їх стан, ефективність використання, виконавши кількісне та 
якісне оцінювання. За результатами проведеного аналізу здійснюється пошук шляхів 
покращення ефективності використання необоротних активів та покращення процесу 
виробництва завдяки оновленню, заміни основних засобів чи їх технічній підтримці, 
підвищенню раціональності використання фінансових інвестицій.

Науковий керівник – к.е.н., доцент Ступницька Т.М.
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АСПЕКТИ ОБЛІКУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ 
ЗА НАЦІОНАЛЬНИМИ ТА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ

Орел А.С., студ.СВО «Бакалавр», ф-ту ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сучасні умови господарювання вимагають вирішення цілого ряду проблем, 
однією з яких є гармонізація ведення обліку дебіторської заборгованості вітчизняними 
підприємствами з міжнародними стандартами. Тому порівняння аспектів обліку 
дебіторської заборгованості за національними та міжнародними стандартами є досить 
актуальною. 

Порівняння аспектів обліку дебіторської заборгованості за національними та 
міжнародними стандартами розглядалось в роботах таких вітчизняних та зарубіжних 
вчених як Ф.Ф. Бутинець, Л.Л. Горецька, В.В. Сопко, С.Д. Батехін, С.Ф. Голов, 
В.М. Костюченко, О.М. Губачова, Р.М. Воронко, О.А Скорба, О. Бєлокоз, І.В. Жолнер 
та ін., але дане питання потребує подальшого дослідження.

Національними стандартами, які визначають методологічні засади формування в 
бухгалтерському обліку інформації про дебіторську заборгованість є НП(С)БО 1 
«Загальні вимоги до фінансової звітності» та П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість». 
Що стосується міжнародних стандартів, не існує єдиного стандарту, що визначає 
принципи обліку дебіторської заборгованості. В зарубіжній практиці питання обліку 
дебіторської заборгованості освячені в таких стандартах: МСБО 1 «Подання 
фінансових звітів», МСБО 32 «Фінансові інструменти: подання», МСБО 39 «Фінансові 
інструменти: визнання та оцінка» та ін.

Порівняльний аналіз аспектів обліку дебіторської заборгованості за 
національними та міжнародними стандартами наведено в табл. 1.
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